

寇全安到宁陕县 调研督导政法等重点工作

本报讯(通讯员 安政宣)8月13日至14日,市委常委、统战部部长、政法委书记寇全安到宁陕县调研督导政法等重点工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平法治思想,务实推进政法重点工作,扎实做好民族和宗教工作,同题共答保安全、防风险、护稳定、促发展,以高质量法治护航高质量发展。

在宁陕县政法各单位和县信访接待中心、县第二小学、县第二幼儿园以及城关镇松夏小区、筒车湾镇派出所、筒车湾镇司法所,寇全安详细了解学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神、青少年法治教育、信访法治化、社区矫正、检察监督、打击电信网络诈骗等重点工作,与相关干部群众深入沟通交流,充分肯定宁陕县“四位一体”护学岗、“五

有促五无”社区治理、“1353”闭环反诈机制等创新做法。他强调,要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神与推进政法重点工作相结合,学懂弄透“改什么”、“怎么改”、“改得好”,切实做到“两个维护”。要聚力建设平安祥和幸福安康,加强青少年法治宣传教育,做精社区矫正服务管理,严厉打击各类违法犯罪,依法保护秦岭生态文明,切实提升信访法治化水平,让工作成果惠及广大人民群众。要认真落实暖警爱警措施,扎实开展执法司法专项检查,全面提升执法司法规范化水平,以解决突出问题推进过硬政法队伍建设提质增效。

市委政法委和宁陕县相关负责同志参加调研。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市质检中心

本报讯(通讯员 杨汶昊)市质检中心近日召开学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨交流会。

会上,学习了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。参会人员结合岗位职责、联系工作实际,分别进行交流发言。通过学习交流,大家更加深刻领会了全会提出的新思想、新战略、新举措,对全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义有了更加清晰的认识。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》,是新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署,为进一步深化质检改革、做好检测工作指明了方向,是我们做好各项工作的根本遵循和行动指南。

会议要求,要常学习,提高政治站位,把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持集中学习和自学相结合,引导全体党员干部深学细悟,深刻领会全会精神的丰富内涵和精神实质,准确把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措等,切实做到入脑入心、学以致用。要多思考,把全会精神同新政策和改革动力,扎实推进检验检测事业改革与发展,要善运用,围绕深化改革、提升服务、提高技能等方面,把全会精神贯彻落实到工作、生活、学习的方方面面,积极探索新思路、新方法、新举措,不断提升质检工作的科学化、规范化和精细化水平,以钉钉子精神扎实推动质检领域各项任务落地见效,为安康高质量发展提供更加坚实

的技术支撑和服务保障。

平利县委编办

本报讯(通讯员 刘小燕)平利县委编办日前召开2024年第17次集中学习会议,传达学习党的二十届三中全会精神。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议,全会审议通过的《决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是在新征程上把脉定向、擘画蓝图的纲领性文件。

会议要求,要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,坚持学原文、悟原理、知原义,着力在学深悟透笃行上下功夫,与中心组学习、“三会一课”、主题党日等相结合,通过集中学习、个人自学等形

式,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措和根本保证,迅速把思想和行动统一到党中央关于进一步全面深化改革的决策部署上来。要坚持把学习贯彻全会精神与做好机构编制工作结合起来,着力在体制机制保障、职能职责优化调整和提升机构编制法定化水平等方面下功夫,找准切入点,聚焦教育、卫生、养老等民生领域和文旅、茶饮、市场监管等重点行业的堵点难点,全力抓好涉及机构编制改革任务谋划、落实,切实运用机构改革红利激活基层治理内生动力、释放基层治理效能,为全县经济社会高质量发展提供坚强的机构编制保障。要坚持结果导向,强化责任担当,在统筹抓好年度重点任务落实上下功夫,扎实开展“三年”活动,不断深化党纪学习教育,全力做好“一类”党支部和党建特色品牌创建、清廉机关建设等工作,确保各项重点目标任务落实落细落地。

汉滨以生态环境检察 服务美丽陕西建设

本报讯(见习记者 张璇 通讯员 吴亚君 陈雅欣)在“全国生态日”来临之际,8月14日,汉滨区委宣传部、汉滨区人民检察院组织召开“生态环境检察服务美丽陕西建设”新闻发布会,通报生态环境和资源保护检察工作开展情况及办理的生态环境和资源保护公益诉讼典型案例。省市区16家媒体单位以及市人大代表、政协委员和特邀检察官助理、“益心为公”志愿者应邀参加发布活动。

近年来,汉滨区人民检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平生态文明思想和习近平法治思想,积极践行绿水青山就是金山银山理念,始终把生态环境和资源保护工作摆在突出位置,自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当,组建生态环境检察办案团队,统筹发挥刑事、民事、行

政、公益诉讼“四大检察”职能。主动加强与其他职能部门协作联动,持续深化生态文明司法保护,充分运用法治力量服务美丽陕西建设。2023年至今,共办理生态环境和资源保护检察案件149件。其中,受理审查逮捕环境资源犯罪案件9件,审查起诉4件;办理环境资源民事行政检察监督案件24件,制发检察建议22件;办理生态环境和资源保护领域公益诉讼案件112件,发出检察建议76件,诉前磋商29件,提起诉讼2件,终结审查7件。

会上,通报了3件典型检察案件,涉及土地复垦、水环境保护等生态问题。会前,与会人员还前往双龙镇青山村,以现场听履职、实地看效果的方式,了解汉滨区人民检察院办理的督促南水北调中线工程水源涵养区土地复垦行政公益诉讼案件。

专题询问出“考题” 一问一答求“优解”

通讯员 高梅

近年来,宁陕县人大常委会坚持“以人民为中心”的工作导向,充分履行人大职能,通过全方位、全覆盖、全过程监督,加大民生实事项目的督办力度,力促实事办实、好事办好,不断厚植人大“为民本色”,提升群众“幸福成色”,在“一问一答”中奏响了人大监督的最强音。

2022年以来,在宁陕县十九届人民代表大会历次会议上,县人代表共票决选出民生实事项目60件。为切实做好人大代表票决民生实事项目工作,增强民生实事项目实施监督工作实效,人大常委会将专题询问民生实事项目纳入2024年度工作要点,于今年6月下旬至7月初开展了专题调研。

在调研过程中,人大常委会组织部分委员、代表和相关部门负责人,对涉及面积广、群众关注度高、进展较为缓慢的沙金路改建工程项目、县城河道综合治理项目、210国道城市更新项目、城市综合运动中心项目等四个进展较慢的项目进行了调研。调研组先后实地察看施工情况、项目进度,召集施工

方、镇村干部和相关单位召开座谈会,全面掌握一手资料,确保代表们的问题问得实、问得准、问出群众心声。

7月25日下午,宁陕县人大常委会首次专题询问会议在县城文化大厦8楼会议厅举行,会议主题直击2022年以来民生实事项目实施情况。

“沙金路改建项目涉及金川镇、江口回族镇1万余名群众出行,备受社会关注。目前项目进展缓慢,请问县交通局负责人,导致项目进展缓慢的原因是什么?下一步将采取哪些措施?”侯文革委员率先发问、直击要点。

“导致金沙路项目进展缓慢主要原因,一是征地拆迁难度较大,二是遭受水毁变更设计获批历时较长……”县交通局长方敏走上应询席回答,“下一步,我们计划从三个方面来努力解决这些问题:一是积极主动做好征地拆迁工作;二是及时跟进解决困难和问题,争分夺秒抓进度、赶工期……”

县人大代表、金川镇小川村党支部书记李明凤补充询问:“县交通局能否在黄金街道建设排水渠或加宽加深排水沟,缓解汛期时排水压力?”

“李代表所提问题我们将在修建公路排水沟时,根据实际情况实施。”方敏答。

随着会议的推进,询问现场气氛热烈有序,代表们开门见山、直奔主题,直指项目建设的热点和关键,问出了群众心声和殷切期盼;职能部门主要负责人应询开诚布公、实事求是,答出了责任担当和坚定决心。

专题询问是各级人大常委会履行监督职权的法定方式之一,是加强人大监督工作的重要举措。专题询问的效果,不仅在于被询问者的答复情况如何,更要做好询问的“后半篇文章”。

2022年以来,宁陕县人大多次组织人大代表对民生实事项目进行视察和调研,督进度、献良策;县政府多次召开会议听取工作进展情况汇报,研究解决民生实事项目推进过程中的难题。

在众多的民生实事项目中,群众口碑最好的是2023年人大代表票决出的民生实事——宁陕县城至上坝河产业路(乡村绿道)项目。该项目建成的20

余公里的产业路不仅将道路沿线4村1社区的旅游景点、精品民宿、产业园区串珠连线,形成产业发展集群,这条绿道也成为当地干群最为喜爱的乡村休闲运动打卡地。

“对于进度缓慢的民生实事项目,县政府将强化责任落实、细化工作措施、倒排工期计划,全力推进项目建设,确保民生实事项目早建成、早见效,向广大人民群众交上一份满意答卷。”宁陕县副县长姚念伟表态。

“专题询问,始于问而止于答”,询问只是手段,落实才是关键。”宁陕县人大常委会主任刘爱军说,“落实民生实事项目效果如何,只有人民才能‘阅卷’。希望县政府及其职能部门以专题询问为契机,站稳人民立场、强化使命担当,坚持问题导向,持续精准发力,在提质增效中把民生实事办得合民心、顺民意,切实做到言必信、行必果,确保专题询问取得实实在在的成效。”

锚定现代化 改革再深化

旬阳完成大豆玉米 复合种植面积核验

本报讯(通讯员 陈彩霞)为做好大豆玉米带状复合种植核验工作,及时掌握大豆玉米带状复合种植生产情况,旬阳市统计局积极行动,主动作为,采取有效措施推进核验工作。目前,大豆玉米带状复合种植面积核验工作已完成。

提前谋划。该局分管领导和相关业务人员参加完国家统计局安康调查队培训会后,立即结合培训PPT对调查方案进行学习消化,并就如何开展核验业务进行认真探讨,提出可行办法,为下一步工作推进奠定坚实基础。

悉心指导。下发了《关于做好2024年大豆玉米带状复合种植调查工作的通知》,就相关工作提出具体要求,对各镇业务人员以电话和QQ群

方式就核验业务及核验上报软件APP进行“一对一”指导,并详细制作操作说明,确保统计核验上报“零失误”。

实地核验。该局分管领导和相关业务人员会同旬阳市农业农村局、旬阳调查队到双河、蜀河等镇开展实地抽查核验,以座谈的方式与镇、村干部及种植户全面了解大豆玉米带状复合种植相关情况,探讨复合种植面临的困难及存在的问题。并深入抽中村用无人机进行了实地核验,掌握了第一手资料。

加强审核。业务人员对各镇慧飞APP上报的核验数据及时进行审核,对上报过程中出现的个别异常值认真进行核实并及时与各镇沟通,确保上报数据准确无误。



时下正值取蜜期,在旬阳市甘溪镇刘家院村三组百花蜜风高园养殖基地,负责人周凤高(右一)正在和工人一起取蜜。据了解,基地约有蜂箱500个,周凤高2019年开始养蜜蜂,一年能赚10万元左右。 邹一铭 摄

镇坪举办“村歌嘹亮·三省和鸣”民歌展演

本报讯(通讯员 肖绪沛 翁远鹏)为扎实推进文共体建设,进一步营造陕鄂渝三省毗邻县区篮球邀请赛热烈的赛事氛围,8月11日晚,镇坪县举办“村歌嘹亮·三省和鸣”民歌展演,用嘹亮歌声,迎三省宾朋,以赛事为媒,为发展助威。

活动现场,一首首充满地域特色和民族风情的民歌轮番唱响。开场器乐合奏《巴渝欢歌》以欢快的节奏和热情的旋律瞬间点燃了观众的激情;陕西的《秧歌歌》展现了农民劳作时的欢快场景,充满了浓郁的乡土气息;湖北的《草帽子来满天飞》则以灵动的歌词

和优美的曲调,让人仿佛置身于田园风光之中。《老家的茶》《我要去八仙》《打酸枣》《魂里梦里把你牵》《汉江渔歌》《戒指藏在碗里头》《诗赋镇坪》等歌曲,或悠扬婉转,或激情澎湃,不仅展现了三省人民的生活风貌和情感世界,更传递了三地独特的文化魅力,为陕鄂渝三省毗邻县区篮球邀请赛营造了浓厚氛围。

此次民歌展演活动通过音乐盛宴的形式,为推动陕鄂渝三省文化交流与融合,促进长江经济带区域文化协同发展与开放合作注入了新的活力。

石泉教育引导党员干部学纪守纪

本报讯(通讯员 刘倩影)今年以来,石泉县纪委监委以党纪学习教育和群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,在加大案件查处力度的同时,扎实做好案件查办“后半篇文章”,教育引导党员干部学纪知纪明纪守纪。

该县纪委监委对近年来查处的违纪违法典型案例进行梳理,按照违反六大纪律、国家法律法规等八个板块,筛选了28个典型案例,编印成《石泉县党员干部违纪违法典型案例汇编》,以“案情+纪法条款+剖析警示”的形式展现了部分党员干部滥用权力、谋取私利等违纪违法事实及思想剖析,着力教育引导党员干部引以为戒,自觉做到遵纪守法。

应,石泉县纪委监委委托现有阵地资源,及时更新、充实县廉勤教育基地板块内容,将最新查处的贪污腐败、问责追责等违纪违法典型案例更新到警示馆内,让党员干部在参观学习时心受震撼,把自己“摆进去”,做到自省自警自励,时刻绷紧纪律之弦,自觉增强拒腐防变能力。

“前车之鉴,后事之师。下一步,我们将不断创新方式方法,努力把警示教育抓在经常、融入日常,以身边‘活教材’点醒‘梦中人’,充分释放警示教育标本兼治的综合效应,让广大党员干部真正知敬畏、存戒惧、守底线。”石泉县纪委监委有关负责人表示。

党纪学习教育

抱团聚智解民忧

通讯员 刘守斌

市财政局派驻汉滨区吉河镇板庙村工作队充分发挥帮扶部门资源优势,服务好本村发展的同时,积极为吉河镇其他村排忧解难。这是汉滨区推行驻村第一书记“组团服务”模式在吉河镇的生动体现。

“请注意!您已进入危险水域,为防止溺水事件发生,请您尽快离开!”这是市财政局驻吉河镇板庙村工作队为吉河镇高水社区月亮湾河段安装的防溺水警戒系统发出的告警提示音。当有人靠近河道危险地区,河道警戒摄像头便会实时采集人体影像,并立即发出喊话,及时制止危险行为,防止溺水事件发生。

吉河镇月亮湾水质清澈,水流平

缓,河道两岸绿树成荫,加之距离城区较近,是夏季群众避暑纳凉之地。但有个别河段水深超过2米,游客稍不留意,就容易发生溺水事故。如果聘请专职安全员来提醒游客,不仅花费巨大,效果也十分有限。

吉河镇第一书记“组团服务”以来,镇党委在梳理“资源清单”时发现板庙村驻村第一书记洪安波是一名信息系统工程师,同时也是汉江救援志愿服务时长达1000多小时的救援队员,迅速与其取得联系,为吉河镇量身设计了一套防溺水急救方案。根据该方案,当游客进入危险水域时,具备人脸识别的AI摄像头终端就能通过智能算法实时识别非法人员进入,实时发出预警,并

将告警信息发送至镇村安全管理人员手机中。

方案确定后,洪安波加班加点动工安装,并冒雨完善检修。目前高水社区河段警戒系统已安装完毕,对在河道危险区域游玩的群众及时发出劝离警告,为游玩群众生命安全牢牢套上一层“防护服”。

“感谢你们对我的帮助,多亏有你们帮我渡过难关。”吉河镇汪河村村民章某紧紧握着洪安波的手,并送上一面写有“倾心为民解忧 真心为民办事”的锦旗,以表感激之情。

章某长年患有肿瘤、冠心病等多种疾病,这让本不富裕的家庭雪上加霜。汪河村联村领导魏杰在得知该户家庭情况

后,多方筹措资金为其解决生活难题。驻板庙村工作队了解此事后,积极发挥部门资源优势,主动与帮扶部门市财政局沟通,根据实际情况,向市妇联争取申报特困妇女紧急救助金,最终为该户争取到3000元资金,解了燃眉之急。

吉河镇板庙村驻村工作队为群众办实事的这两件实事,是汉滨区推行驻村第一书记“组团服务”模式的一个缩影,是携手帮扶单位加大帮扶力度,探索“组团+”长效帮扶机制的一次有益尝试。接下来,汉滨区将继续运用好第一书记“组团服务”模式,充分发挥人才、技术、资源优势,着力搭建抱团聚智、协同推进、共建共享平台,持续提升驻村帮扶工作质效,实现村级争先进阶。